DOFA

Debilidades: Es algo interno como  los pensamientos, sentimientos y emociones que te impiden actuar. Por lo tanto, no te ayudan a obtener lo que quieres ser, hacer o tener. Si quieres ser aseado pero te da pereza bañarte, y no te bañas, entonces la pereza te está impidiendo ser aseado.

Amenazas: Es lo externo, como las situaciones que no quisieras que se presentaran pero que no puedes controlar y que te pueden afectar negativamente en el logro de los objetivos: que cierren la universidad, que quien sostiene el hogar se quede sin empleo, la inseguridad en el barrio.
Fortalezas: Es algo interno como tus pensamientos, sentimientos y emociones que te ayudan a hacer lo que necesitas para conseguir tus proyectos y sueños.

Oportunidades: Es lo externo, como las situaciones que te ayudan a realizar tus proyectos y sueños: cursos gratuitos del Sena, información en tv, periódicos, las clases en el colegio, la biblioteca del colegio, que tu familia vaya al Jardín Botánico y así puedas hacer una tarea de biología. 
TAREA 2:

Consulta los siguientes términos y Analízate a ti mismo respecto a cada uno de estos 14 términos consultados.
1. Perseverancia

2. Paciencia

3. Tolerancia

4. Voluntad

5. Amabilidad

6. Dulzura

7. Valor

8. Alegría

9. Esperanza

10. Tranquilidad

11. Autonomía

12. Autoestima

13. Confianza

14. Seguridad en ti mismo

