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Белоснежка

Жил – был король со своей дочерью, Белоснежкой. Жена его умерла, и вскоре он женился второй раз на очень гордой и злой женщине. У неё было волшебное зеркальце, которое говорило, что никого прекраснее королевы на свете нет.

Тем временем Белоснежка подрастала и хорошела. Однажды зеркальце сказало королеве: «Ты прекрасна, но Белоснежка ещё прекраснее!»

Услышав это, королева позеленела от зависти. Она позвала своего слугу и велела ему отвести Белоснежку в лес и там убить её.  Слуга привёл девочку в лес, но пожалел её и отпустил, наказав ей никогда не возвращаться в замок.

Долго шла девочка по лесу, пока не увидела маленький дoмик. Белоснежка вошла в дом, там никого не было. Она так устала, что сразу же легла в кроватку и заснула. В домике жили семь гномов, они вернулись домой только поздним вечером.

Проснувшись на другой день и увидев гномиков, Белоснежка испугалась, но они сказали ей: «Белоснежка, мы рады тебе! Живи у нас, сколько хочешь!» Однажды волшебное зеркальце рассказало королеве, что Белоснежка живёт в лесу у гномов и она по-прежнему прекрасней всех на свете.

Королева разгневалась. Переодевшись бедной старушкой, она пошла в лес и угостила девочку отравленным яблоком: «Милое дитя, съешь это спелое яблоко, оно очень вкусное». Белоснежка надкусила его и упала на землю замертво.

Когда гномы вернулись домой, то увидели бедную Белоснежку. «Что с ней случилось?» - заплакали они. По счастью, в это время мимо проезжал принц. Он был очарован красотой девушки и поцеловал её. И тут произошло чудо!

Белоснежка ожила. В тот же миг королева превратилась в старуху и с горя во всём созналась королю. Её выгнали из замка. Белоснежка вышла замуж за принца, и жили они вместе долго и счастливо.
Что = 4 veces
oн = 11
kоторое = 1
oчень = 2
hа = 10
eё = 10
они = 4
же = 5
и = 16
, = 23 (la coma)
. = 23 (el punto)
Замка = 1
Королева = 3
