¿Y tú, cómo te imaginas a Colombia en el 2025 ¿

Mirando hacia atrás el pasado se ve demasíado lejos,.
Es el año 2025, Colombia es el país más rico de america latina, un pais antes conocido por su belleza, diversidad y alegría, ahora destacado también por su alto nivel educativo, sus científicos y los gigantescos avances en la erradicacion de la pobreza, soñamos con un futuro mejor y hoy vivimos en él.

Empezamos a reconstruirnos a principios de siglo y en un par de décadas saldamos la deuda con el tiempo: logramos convertirnos en uno de los milagros económicos mas contundentes de la historia reciente: Dubai, irlanda y la india lo habían logrado y aun así nuestro caso es único, propio de nuestro empuje.

Soñamos con una nueva identidad, imaginamos el mejor de los futuros y llegamos a él por 3 caminos: 
· biodiversidad, 
· industrias de la creatividad y 
· energías alternativas. 
La primera década del siglo es la que ahora llamamos el principio de la transformación. El 2003 anuncia que algo ha cambiado en el entorno científico para el pais: 
· El Colombiano Cristian Samper es nombrado director del Smithson Memorial, museo de historia natural más importante del mundo. 
· Una nueva generacion de científicos colombianos llega a la escena global a trabajar en genética, neurobiología, ingenierías aeroespaciales y nanotecnología.
· En el 2008 Colombia descubre en su biodiversidad la riqueza para las nuevas generaciones: convertimos los problemas ambientales del mundo en oportunidades. 
· El sector público y el privado se unen para que el pais piense en biotecnología, biocomercio y servicios ambientales: los cimientos de nuestro futuro.

· En el 2005 el mundo le apuesta al potencial creativo del pais: 
· la industria del cine invierte millones de dólares, desde entonces FOX produce series de tv para Usa y toda Latinoamérica en Colombia, 
· nuestro talento creativo conquista al mundo. 
· Cinco años después nuestra industria de animación digital se expande rápidamente, llegan al pais grandes empresas norteamericanas de animación y encuentran capacidad creativa, talento valioso y un talento comprometido. 
· En el 2009 el gobierno triplica los recursos del Sena para diseño, animación y videojuegos. 

En materia energética el mundo esta sufriendo grandes transformaciones, todos buscan energías alternativas y vemos la oportunidad de convertirnos en el principal proveedor energético del hemisferio. En 2009 se toman  decisiones acertadas y definitivas en materia de desarrollo energético:

· el plan de producción y exportacion de energía diversificada ensambla un portafolio que incluye la producción en gran escala de biocombustibles, energía eolica, solar e hidroelectrica. 
Entre 2012 y 2019 ocurre el gran cambio: se logran grandes avances en los 3 campos gracias al liderazgo visionario, decisiones audaces y grandes concensos nacionales. Nuestra biodiversidad se convierte en riqueza, crece el numero de empresas de biocomercio y  se lanza bioColombia 5/20.000, plan que gradúa en sólo 5 años 20.000 magistes, ph, ingenieros y técnicos en ciencias de la vida. 
2012: se decide crear Biópolis Colombia en Villavicencio, siguiendo modelos similares que  reúnen en un solo lugar fuerzas productivas, creativas e innovadoras al generar grandes centros de desarrollo. 
En Biópolis Colombia se establecerán centros de investigación de las universidades de Michigan University, Oxford y MIT junto con sus pares colombianos, además de un gran conglomerado empresarial multinacional para biotecnología y otras ciencias. 
El biocorredor diseñado en el 2015 conectará biopolis con Bogotá: 110 kms donde la ciencia, logistica, ciencia privada y la ciencia convergen. El biocorredor se replica en otras regiones del pais; en el 2019 contamos con una red de nacional de industrias de la biodiversidad. 
La  economía creativa de Colombia no se queda atrás: 
· en el 2012 talentos jóvenes de todo el pais encuentran en los centros de animación del Sena una oportunidad para materializar sus sueños, 
· empresas de animación colombianas están produciendo el 50% de efectos especiales de las películas animadas más taquilleras del planeta. 
· 2015 la industria de videojuegos crece dramáticamente, microsoft crea en Colombia el centro de producción Xbox Mundo Virtual donde nace el juevo Alfa láxarus que bate el record de ventas en el mundo 
· 2017 las muntinacionales aumentan las apuestas por nuestro mercado: Universal y Sony operan desde Bogotá para toda la región (suramérica y centroamérica), Dreamworks y Pixar hacen inversiones estratégicas en productoras colombianas para aprovechar el talento local.

Nuestro potencial en bioenergía se acelera cuando en el 2011 la multinacional Bp y Shell montan  centros de investigación y desarrollo de energías alternativas en el país.
2013: llevamos energía a todo nuestro territorio (continente) al ser pioneros en toda latinoamerica logramos nuestra seguridad energética y abrimos el  camino a la exportación de energía a gran escala

2015: el gobierno de Colombia decide formar un consorcio internacional para construir en la alta orinoquÍa colombiana una eco-ciudad sostenible para 1 millón de habitantes.
2017: se duplica el valor de ecopetrol en las bolsas internacionales al adquirir una multinacional suiza de energía ambiental. 

Ecopetrol también crea un fondo de inversión con un banco de china y Chase jpmorgan para la promoción de pines de energía limpia y sostenible.

Los empleos generados durante el gran cambio nos dan el indice de desempleo más bajo de américa latina. El 70 % de la población  pertenece a una inmensa y productiva clase media.
A partir de 2019 Colombia se merece el reconocimiento internacional como pais innovador con capacidad económica, empresarial y tecnológica de talla mundial.

Para el 2021 la riqueza basada en industrias de la biodiversidad es enorme: tan solo el ingreso para el pais proveniente de bonos de carbono se mide en miles de millones de dólares.
En 2023 llegamos a la cima de la excelencia: un científico colombiano y un biólogo de la universidad de Tokio reciben el premio nobel de medicina por liderar el equipo internacional  que descubre en las selvas colombianas el compuesto químico que previene más del 80% de variedades de cáncer humano.
Nuestro talento creativo también alcanzó su máximo reconocimiento en un par de años: 
· en el 2022 se crea bioman, el video juego de un hero que lucha por salvar la biodiversidad del mundo, en poco tiempo es el más vendido del planeta 
· la película basada en bioman, hecha  en colombia, gana varios premios Oscar de animación, música y producción. 
· el 80% de los efectos especiales del primer James Bond digital se hacen en el pais, 
· el término Digital Andes se consolida como uno de nuestros referentes internacionales; 
Por otro lado nuestro portafolio energético nos da un enorme peso politico en coyunturas recientes.

En 2020 proveemos el 50% de la energía en Centroamerica y la ocep (organismo internacional que recoge a los principales proveedores de energía del mundo) realiza su cumbre en Bogotá.
La rápida acción de Colombia al liderar el envío de millones de megavatios al sur de Estados Unidos, Mejico y Centro América durante la helada del 2024 evita una pérdida masíva de vida y frena una de las peores crisis energéticas de la historia.
Nuestro liderazgo se ha consolidado en el hemisferio y 
no ha sido suerte:
el cambio más importante ocurrió en nuestras mentes

En menos de 2 décadas una nueva generacion de colombianos demostró que nuestra imaginación y talento eran suficientes para lograr llegar a nuevos destinos: los momentos más difíciles de Colombia quedaron en los libros de historia, y sus recueros se desvanecen en las memorias de nuestros padres, 
el futuro del pais brilla ahora,

nada parece imposible.
Y tú, como te imaginas colombia en el 2025?
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