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La llegada de la cultura negra-africana a América.

Este tema es de gran importancia, ya que es muy interesante el poder saber cómo esta cultura logró ingresar a nuestro continente, como logramos adoptar y entender sus tradiciones y costumbres (música, danza, etc.), Aunque esto no ha sido lo suficientemente valorado y reconocido, creo que por falta de información, ya que muchas veces no nos tomamos la molestia de investigar de donde provienen las cosas que utilizamos, vemos y escuchamos.

La historia de la llegada de los negros se remonta a principios del siglo XVI, cuando estos estaban azotados por la esclavitud, es decir, en España existían familias muy ricas, con mucho poder; estas familias tenían a los negros 
como sus sirvientes o para realizar trabajos pesados, de esta manera llegaron los patrones ricos con sus esclavos a América, provenientes desde algunos grandes puertos de España, donde habían grandes concentraciones de negros africanos como Sevilla, Cádiz, Huelva y Valencia, y llegaron a América por algunos de los puertos más importantes de la época como lo eran Cartagena de Indias, Porto bello, La Habana y varios puertos venezolanos,
Afrocolombian

El término afrocolombiano se utiliza para denominar aquellas personas que habitan en Colombia, descendientes de aquellos que fueron traídos como esclavos de África por los colonizadores españoles. Ganaron la libertad en 1851 tras la abolición de la esclavitud en Colombia. Desde su llegada han contribuido enormemente a la cultura del país.

Hacia mediados del siglo pasado la población negra se encontraba en su mayoría en las dos costas: en los departamentos del Pacífico (Chocó, Valle,Cauca y Nariño) y en los de la costa Caribe (Bolívar, Atlántico, Magdalena). En el último medio siglo un sector numeroso de la población negra se ha asentado en las principales ciudades del país.
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Los Peinados Afrocolombianos   En la época de la Colonia, los peinados de los esclavos marcaban el camino hacia la libertad. Después de que las mujeres regresaban de la recolección y las labores del campo, peinaban a sus hijas con tropas -esas trenzas pegadas al cuero cabelludo- que en realidad eran mapas con guías para seguir la ruta de escape.

Así lo descubrió la socióloga de la Universidad Nacional Lina María Vargas en una investigación que realizó para su tesis de grado. Fue Leocadia Mosquera, una profesora afro descendiente residente en Bogotá, la que orientó a esta socióloga en los significados de los peinados de las comunidades afrocolombianas. 

Entonces, las esclavas mujeres marcaban mojones o señales en el peinado de las niñas: un árbol grande, un camino, un sembrado. "Si eterreno era muy pantanoso, las tropas se tejían como surcos" cuenta Leocadia. 

La observacióeestaba a cargo de las mujeres, que tenían un poco más de libertad que los hombres para moverse por las propiedades de los amos. 

Los mapas comenzaban en la frente y se iban adentrando hasta la nuca. Los esclavos establecían códigos ocultos para interpretar estas guías formadas por nudos y trenzados. Las trenzas servían también para establecer sitios de encuentro.

Después de que los esclavos obtuvieron la libertad, los peinados, a los que se conocen como sucedidos, seguían contando historias, ya no era un método de resistencia, pero servían para mostrar lo que pasaba en la mina o en el sembrado. 


