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Una Mujer de 55 años visitaba a su hijo de 23 en la cárcel. El estaba ahí por homicidio culposo ya que había atropellado a un niño al entrar a alta velocidad en una calle en sentido contrario tratando de escapar de una patrulla que lo perseguía por haberse pasado un alto. 

Entro al penal completamente destrozado de los huesos y en silla de ruedas ya que, el Padre de la criatura muerta se le fue a golpes, y el Policía - que ya estaba justo detrás - se hizo de la vista gorda y no lo detuvo hasta que casi lo mata... 

El hijo le decía a la Madre: 
- Sabes Mamá, yo no soy un asesino premeditado ni un maldito desalmado, solo que ya concluí que estoy aquí porque APRENDÍ Y ME ACOSTUMBRÉ a romper reglas y a no cumplirlas jamás sin ningún límite. 

- La madre respondió: Ay hijo!!!, es que de chiquito te ponías taaaan difícil, cada vez que yo te daba una orden o una instrucción, me desafiabas y hacías unos berrinches tales que yo no lo soportaba y te dejaba hacer y deshacer con tal de evitarme conflictos y de que estuvieras calladito y complacido para que tu Papa no me dijera: calla a ese niño !!!. 

Desde que tenías 3 o 4 años, cuando yo te decía: 
1) Cómete tus verduras para que crezcas sano y fuerte, me decías: Yo no quiero ser sano ni fuerte, no me importa, ¡déjame en paz! 
2) Recoge tu cuarto: No voy a recoger nada, así estoy contento, ¡si quieres recógelo tú! 
3) No destruyas las cosas, cuídalas: No me importa yo quiero jugar así, y si no me compras cosas nuevas gritaré y lloraré hasta que me las compres. 
4) En esta casa se hace lo que yo digo: No Mamá, no lo haré ¡YA NO TE QUIERO y si me hablas así, me voy a ir a otra casa! 

Y así siguió la lista interminable de instrucciones y respuestas a lo largo de la vida de este hijo REBELDE y padres PASIVOS. FLOJOS Y BLANDENGUES... 
Hasta que el hijo interrumpió a la madre GRITÁNDOLE... ¡¡BASTA YA MAMA!! : 

SOLO DIME ¿CÓMO FUE QUE SIENDO UN ADULTO LE CREÍSTE Y OBEDECISTE 
A UN NIÑO TAN CHIQUITO...??

HOY A MIS 23 AÑOS ESTOY DESTROZADO, INFELIZ Y SIN FUTURO, DE NADA SIRVIÓ QUE ESTUDIARA O QUE HAYAMOS O NO HAYAMOS SIDO POBRES, LE QUITÉ LA VIDA A UNA CRIATURA Y DE PASO LES ARRUINÉ EL RESTO DE LA VIDA A TI Y A MI PADRE!!!   Y ME ESPERA LA VIDA EN LA CÁRCEL ... 
PREGUNTA: 
SI TU HIJO ESTUVIERA A PUNTO DE CAER EN UN PRECIPICIO Y TU LO ESTUVIERAS SOSTENIENDO DE LA MANO: ¿¿¿LO APRETARÍAS CON TODAS TUS FUERZAS O LE DETENDRÍAS LA MANO SUAVECITO PARA QUE NO LE DUELA??? 
LO MISMO PASA CON LOS VALORES, LA DISCIPLINA Y LAS REGLAS, SÉ RESPONSABLE Y APRIÉTALO FUERTE Y LO SALVARAS DEL PRECIPICIO DE LA VIDA EN SOCIEDAD, PORQUE NADIE A QUIEN ÉL DAÑE CON SU INDISCIPLINA VA A TENER COMPASIÓN DE EL. SI TÚ, QUE LE DISTE LA VIDA Y LO AMAS, NO SOPORTAS SUS BERRINCHES, ¿¿¿QUÉ TE HACE PENSAR QUE LOS DEMÁS LO HARÁN...??? 
UN GRITO A TIEMPO, UNAS NALGADAS, UN CASTIGO BIEN IMPUESTO, SIN AFÁN DE MALTRATARLOS O HERIRLOS SINO POR "SU BIEN", TAL VEZ DEJE UNA PEQUEÑA HUELLA PERO LOS HARÁ SENTIR SEGUROS Y BIEN CLAROS SOBRE LA DIFERENCIA ENTRE EL BIEN Y EL MAL. Y A LA LARGA, SABRÁN QUE SI LOS CUIDAS Y LOS EDUCAS BIEN ES PORQUE LOS AMAS Y NO PORQUE TE IMPORTA MÁS TU COMODIDAD Y TU TIEMPO LIBRE. 
EVÍTALES LA INFELICIDAD DE LA DISCIPLINA IMPUESTA POR LA SOCIEDAD Y/O LA LEY O HASTA LA MUERTE A MANOS DE OTROS O EL SUICIDIO POR LA CULPA DE SUS PROPIAS FALTAS.... 
MI HIJO: 
MI VÍCTIMA O MI CREACIÓN?
 
Nos quedamos sorprendidos, cuando nos damos cuenta en periódicos o radio, que el sicario no superaba los 18 años. Cuando los cuerpos de los 3 o 4 ejecutados, correspondían a adolescentes de hasta 14 años de edad. 
Frente a lo anterior, un siquiatra, hizo publicar el siguiente trabajo, que creo que a todos los que somos padres, o seremos abuelos algún día, nos debe interesar; el texto que me llegó suscrito por el doctor, es el siguiente: 

¿Cómo eduqué o cómo estoy educando a mis hijos?
¿Qué valores inculco o inculqué a mis hijos?

Los jóvenes de este siglo se levantan generalmente irritados porque se acuestan muy tarde, viendo televisión por cable, jugando playstation, hablando o enviando mensajes por teléfono o chateando por la Internet, o viendo pornografía. 

No se ocupan de que su ropa esté limpia y mucho menos en poner un dedo en nada que tenga que ver con arreglar algo en el hogar. 

Tienen los juegos y equipos digitales más modernos del mercado. Hoy los hijos, muchas veces sin merecerlo, presumen del celular más novedoso, la computadora más equipada. Nada les costó. Si se descomponen, para eso estamos los padres, no faltaba más, hay que pagar la reparación, a la brevedad y sin chistar. 

Idolatran amigos y a falsos personajes de realitys de tv, artistas, cantantes, deportistas, que pocos valores y principios tienen para destacar. ¡Ah! pero viven encontrándole defectos a sus padres y profesoras, a quienes acusan a diario de que sus ideas y métodos están pasados de moda. 

Se cierran automáticamente a quienes les hablen de moral, honor y buenas costumbres, y mucho menos de asuntos espirituales. Los consideran aburridos. Ya saben todo y, lo que no ¡Lo consultan en internet! 
Nos asombramos, porque los sicarios cobran cuotas sin trabajar por ganarse esa plata, cuando a nuestros hijos los acostumbramos a darles todo incluso su cuota semanal o mensual, sin que verdaderamente hayan trabajado por ella, y todavía se quejan porque "eso no me alcanza". 

Si son estudiantes, siempre inventan trabajos de equipo o paseos de campo, que lo menos que uno sospecha, es que regresarán con un embarazo, habiendo probado éxtasis, coca, marihuana o cuando mínimo alcoholizados, participando en orgías, intercambio de parejas o, simplemente con "su tinieblo". 
Y cuando les solicita su colaboración en cuestiones mínimas del hogar, lejos de ser agradecidos nos contestan, con desfachatez: 

" Yo no pedí nacer, es su obligación mantenerme o quien los manda andar de calientes"

Definitivamente estamos atravesando una crisis sin precedentes, pues la fórmula para que hagan su vida, de manera independiente se aleja cada vez más, pues aún graduados y con trabajo, hay que seguirlos manteniendo, pagándoles deudas, servicios y hasta los partos de sus hijos. 
Con lo anterior, me refiero a un estudio que indica que este problema es mayor en chicos de la sociedad de clase media o media alta (o de capas medias urbanas) que bien pudieran estar entre los 14 y los 28 años, si es correcto 28 años o más ¿lo pueden creer? Y que para aquellos padres que tienen de dos a cuatro hijos, todo esto constituye un verdadero dolor de cabeza. 
¿Entonces en qué estamos fallando? 
Yo sé, dirán que los tiempos y las oportunidades son diferentes, pues para los nacidos en los años cuarenta y cincuenta, el orgullo reiterado era levantarse de madrugada a ordeñar las vacas con el abuelo; que tenían que ayudar a limpiar la casa; no se frustraban por no tener vehículo, andaban a pie a donde fuera, siempre lustraban sus zapatos, los estudiantes no se avergonzaban de no tener trabajos gerenciales o ejecutivos, aceptaban trabajos sencillos, que les generaran algunos ingresos, para sus gastos personales, e incluso, para colaborar en la casa. 
Lo que le pasó a nuestras generaciones, es que elaboramos una famosa frase que no dio resultado y mandó todo al diablo:
¡Yo no quiero que mis hijos pasen, los trabajos y carencias que yo pasé! 
Muchos de nuestros hijos no han conocido la verdadera escasez, el hambre. Se han criado en la cultura del desperdicio: agua, comida, luz, ropa, dinero. 
El dame y el cómprame, siempre ha sido generosamente complacido, convirtiendo a nuestros hijos en habitantes de una pensión, con sirviente (a) y todo incluido, que después hemos intentado que funcione como hogar. 
Es alarmante el alto índice de divorcios que se está generando. Al inicio, van a la conquista de su pareja y luego, en corto tiempo, vuelven al hogar, divorciados porque "la cosa no funcionó"; ninguno de los dos quiere servir al otro en su nueva vida, el individualismo y el egoísmo salen a flote, porque no se acostumbraron a dar, sino a recibir todo el tiempo. Como nunca batallaron en el "Hotel Mama", con sirviente incluido, en la que se les convirtió el hogar paterno, a las primeras carencias en el propio, avientan el paquete y regresan a la casa para que la mamá y el papá continúen resolviéndoles sus necesidades, porque se sienten incapaces de asumir retos, ni de cortar el cordón umbilical. 
Este mensaje es para los que tienen hijos y que pueden todavía moldearlos, edúquenlos con principios y responsabilidades. Incúlqueles el hábito del ser agradecidos. 
Háganles entender la importancia que tiene para su propio futuro, el saber ganarse el dinero con honestidad, la comida, la ropa, el costo de la permanencia en la casa en la cual no aportan para el pago de servicios. Háganles saber lo que cuesta cada plato de comida, cada recibo de luz, agua, renta y que algún día ellos serán quienes paguen este tipo de cuentas, y que lo tendrán que hacer como sus padres: el mes pasado, este mes, y el mes siguiente, y el mes siguiente, y el mes siguiente, y el mes siguiente…. Háganles sentir en su casa, cómo constructores y responsables de todo lo que allí sucede y existe: que tengan tareas asignadas 
Por ese domingo o cuota semanal o mensual, edúquenlos en la cultura de la correspondencia y el agradecimiento. Que ellos colaboren ayudando a limpiar la casa (NO SU CUARTO, esa debe ser obligación de siempre sin pago de por medio). Enséñenles la costumbre de limpiar sus zapatos, de que paguen simbólicamente, por todo lo que gratuitamente reciben; implántenles la ideología de ameritar una especie de beca escolar que ustedes pagan, y por la que ellos no pagan ni un centavo, eso puede generar una relación en sus mentes trabajo=bienestar. 
Que entiendan que asistir al Colegio o a la Universidad, es un compromiso con la vida, que no es ningún mérito asistir a ella. De la responsabilidad con que cumplan ese compromiso, dependerá su calidad de vida futura. 
Todos los niños deben desde temprano aprender a lavar, planchar y cocinar, para que entiendan la economía doméstica en tiempos que podrían ser más difíciles y para que entiendan la realidad de llevar una familia. 
Cuida lo que ven y ves con ellos en la televisión, y evita caer en el vicio social llamado telenovelas que lo único que resaltan es la bajeza y la pobredumbre de una sociedad decadente, los video juegos violentos, las modas y toda la electrónica de la comunicación, que han creado un marco de referencia muy diferente al que nos tocó. 
Cuando te ocupes en corregirlos, aconséjalos, platica con ellos, no los ofendas, no los reprendas en público. Si lo haces, nunca lo olvidarán. Nunca te lo perdonarán. 
Estamos comprometidos a revisar los resultados, si fuimos muy permisivos, o sencillamente hemos trabajado tanto, que “levantar” a nuestros hijos quedó en manos de gente que ni siquiera es de la familia y en un medio ambiente cada vez más deformante. 
Ojalá que este mensaje llegue a los que tienen la oportunidad de cambiar o hacer algo al respecto. Ya los abuelos pagaron. Nosotros estamos pagando con sangre la transición. 
Que cada quien tome lo que le corresponda. Que haga lo que pueda y quiera. Recuerda que para que triunfe el mal, solo se necesita que la gente buena lo permita... Saludos".
"HONRA A TU PADRE Y A TU MADRE que es el primer mandamiento con promesa para que te vaya bien y seas de larga vida sobre la tierra". Efesios 6: 2-3.
los invitó a leer estos dos mensajes que nos invitan a reflexionar sobre la crianza y/o educación que se está dando a los niños y jóvenes al interior de los hogares… nosotros tenemos la responsabilidad moral para con la sociedad de los seres que estamos moldeando…
