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Visión
En el 2015 la educación será el motor central, generador de desarrollo integral de la nación, por lo tanto, aquella se caracterizará por su cientificidad, humanidad, ampliación de cobertura, acceso y permanencia con equidad, seguimiento y control de procesos: administrativos, directivos, financieros, pedagógicos y de proyección a la comunidad; por lo tanto, para que esta visión se convierta en una realidad, que podamos disfrutar todos los colombianos, se requiere el concurso de organismos estatales y no gubernamentales, los medios de comunicación y la sociedad civil. 

Propósitos
	1
	Convertir la educación en un asunto nacional y un asunto de todos. 

	2
	Lograr que la educación se reconozca como el eje del desarrollo humano, social, político, económico y cultural de la nación. 

	3
	Desarrollar el conocimiento, la ciencia, la técnica y la tecnología. 

	4
	Integrar orgánicamente en un solo sistema la institucionalidad del sector educativo y las actividades educativas de otros entes estatales y de la sociedad civil. 

	5
	Garantizar la vigencia del derecho a la educación. 


Propósitos

Constituir en Colombia la estrategia de Nación Educadora, como potencializadora del desarrollo humano y social.

Temas
10- Fines de la educación y su calidad en el siglo XXI (globalización y autonomía) 

Objetivo: Constituir los nodos de trabajo, organizados acorde con las áreas fundamentales, de tal forma que los educadores potencien el aprendizaje de pares, desde el ámbito local hasta el nacional. 

Metas: -En el año 2010, el 60% de los municipios del país, habrá constituído los nodos locales de cada una de las áreas del conocimiento.  

-En el año 2015, el 80% de los municipios y departamentos del país, estarán constituídos en nodos en cada una de las áreas del plan de estudios. 

-En el año 2015, estará constituído el nodo nacional en cada una de las áreas. 

Acciones:

-Creación de la estrategia de nodos mediante acto administrativo del orden nacional, con la debida fundamentación teórica y con la adopción consecuente en las entidades territoriales. 

-Motivación en la comunidad educativa de la estrategia de trabajo por nodos. 

-Implementación de un plan de formación dirigido a los educadores y que verse sobre la estrategia de nodos de trabajo. 

-Establecimiento de compromisos claros y verificables por parte de los gobernantes territoriales, autoridades educativas, directivos docentes y docentes, con referencia a los nodos. 

-Socialización de experiencias exitosas de redes académicas. 

Mecanismos de Seguimiento:

Objetivo: Definir la Lengua Castellana y el Idioma Extranjero como áreas independientes. 

Metas: -Para el año 2009, la lengua castellana y el idioma extranjero, operarán independientemente como áreas claramente diferenciadas al interior del plan de estudios de los planteles educativos. 

Acciones:

-Modificar la Ley 115 de febrero 08 de 1994, redefiniendo las áreas fundamentales, diferenciando Lengua Castellana de Idiomas Extranjeros. 

Mecanismos de Seguimiento:

Objetivo: Implementar mecanismos de seguimiento y evaluación en las fases de planeación, organización y operación del proceso administrativo de la educación. 

Metas: -Al 2010, el 90% de los planes educativos institucionales, municipales y departamentales, habrán sido objeto de control y evaluación, por parte de los organismos de inspección y vigilancia respectivos. 

-Al año 2011, se habrán formulado e implementado los correctivos que requieran los PEI, PEM y PED, en búsqueda del mejoramiento progresivo de la calidad de la educación.  

Acciones:

-Emplear el diagrama de Gant, por su claridad y pertinencia, para el control de las fases de los procesos y en la realización de acciones. 

-Presentar informes periódicos de las actividades ejecutadas a través del plan. 

-Formulación de planes educativos con la participación activa de la comunidad. 

-Realizar los seguimientos correspondientes a los planes de mejoramiento institucional, al igual que a los planes de apoyo de las entidades territoriales. 

-Implementar unos procedimientos claros para la aplicación de estímulos y correctivos. 

Mecanismos de Seguimiento:

Objetivo: Desarrollar las competencias lingüísticas de los estudiantes, como punto de partida para la comprensión de las áreas del conocimiento y su aplicación en la generación de bienestar personal y colectivo 

Metas: -Al año 2010, el 100% de los educadores que sirven el área de Lengua castellana, estarán formados en el desarrollo de competencias ligüísticas. 

-Al año 2011, el 100% de los educadores de Lengua Castellana habrá formulado y puesto en operación, su plan de desarrollo de habilidades lingüísticas. 

-Al año 2015, el 55% de los estudiantes habrá logrado el desarrollo de sus habilidades lingüísticas. 

Acciones:

-Promover la formación permanente de educadores en lo que respecta al desarrollo de competencias lingüísticas. 

-Dotación de los planteles con modernos materiales y equipos que apoyen el desarrollo del lenguaje en sus diversas manifestaciones. 

Mecanismos de Seguimiento:

Objetivo: Reformar el Decreto 0230 de Febrero 11 de 2002, específicamente lo referente a evaluación y promoción de los educandos.  

Metas: -Al año 2008, se debe haber formulado, de manera concertada, una propuesta de reforma del Decreto 0230 de 2002. 

-Para el año 2009, debe haberse implemetado una estrategia ágil y menos ambigua de evaluación y promoción de los educandos. 

Acciones:

-Formulación de propuestas de evaluación y promoción de los educandos, por parte de entidades territoriales, sindicatos, universidades, redes académicas y otros organismos. 

Mecanismos de Seguimiento:

Objetivo: Establecer mecanismos periódicos de participación de educadores y educandos en eventos culturales, artísticos y literarios, donde haya posibilidad de ser protagonistas y/o espectadores. 

Metas: -Al año 2008, se debe haber formulado, de manera concertada, un plan de participación activa de los sujetos educativos en la vida cultural, artística y literaria del país. 

Acciones:

-Formulación de propuestas, por parte de entidades territoriales, sindicatos, universidades, redes académicas y otros organismos. 

Mecanismos de Seguimiento:

Objetivo: Implementar en todos los municipios del país, la estrategia de ciudad educadora, constituyéndose la localidad en entorno, agente y contenido eminentemente educador. 

Metas: -En el año 2010, el 60% de los municipios del país, se habrá pronunciado como ciudad educadora. 

-En el año 2011, el 80% de los municipios del país, se habrá declarado como ciudad educadora. 

-En el año 2012, el 100% de los municipios del país, se habrá constituido como ciudad educadora. 

-Al año 2012, Colombia se declarará ante el mundo como Nación Educadora, aunando esfuerzos, resignificándolos desde la educación para impulsar la generación creciente de calidad de vida de las personas 

Acciones:

-Motivación en la comunidad educativa de la estrategia de ciudad educadora. 

-Implementación de un plan de formación dirigido a los educadores, estudiantes, autoridades y comunidad en general y que se refiera acerca de la estrategia de ciudad educadora. 

-Declaración del municipio como ciudad educadora mediante acto administrativo debidamente concertado. 

-Constitución de Colombia como Nación Educadora ante el mundo, mediante acto administrativo debidamente concertado. 

Mecanismos de Seguimiento:

Objetivo: Coordinar con los diferentes organismos gubernamentales y no gubernamentales, la implementación de la estrategia de educación familiar. 

Metas: -En el año 2012, el 100% de los municipios del país, tendrán implementada la estrategia de educación familiar, empleando para ello, la articulación de entidades.  

Acciones:

-Motivación en la comunidad en general, incluyendo las empresas, de la estrategia de educación familiar. 

-Promulgación de acto administrativo del ámbito nacional, que incentive a empresas e instituciones educativas a implementar la estrategia de educación familiar. 

Mecanismos de Seguimiento:

Objetivo: Promover la utilización de los resultados obtenidos en las Pruebas SABER e icfes, como insumos para el diseño e implementación de investigaciones transformadoras de la situación actual. 

Metas: -Al año 2008, el 40% de los alumnos del grado quinto habrá logrado el nivel de competencia D. 

-Al año 2011, el 48% de los alumnos del grado quinto habrá logrado el nivel de competencia D. 

-Al año 2014, el 56% de los alumnos del grado quinto habrá logrado el nivel de competencia D. 

-Al año 2008, el 40% de los alumnos del grado noveno habrá logrado el nivel de competencia E. 

-Al año 2011, el 48% de los alumnos del grado noveno habrá logrado el nivel de competencia E. 

-Al año 2014, el 56% de los alumnos del grado noveno habrá logrado el nivel de competencia E. 

Acciones:

-Motivación a los directivos, educadores y demás sujetos educativos para el análisis de los resultados de las pruebas Saber e Icfes. 

-Formulación continuada de los planes de mejoramiento institucional y de área. 

-Implementación de buenas prácticas pedagógicas y experiencias exitosas en el desarrollo de comptencias. 

Mecanismos de Seguimiento:

Objetivo: Asignar dentro de la planta administrativa de cada institución educativa los cargos de psicoorientador y bibliotecario. 

Metas: -En el año 2009, la comisión nacional del servicio civil abrirá concurso para el cubrimiento de los cargos de psicoorientador y bibliotecario en las instituciones educativas del país. 

-En el año 2010, el 30% de las instituciones educativas del país, tendrá dentro de su planta de personal administrativo los cargos y recurso humano de psicoorientador y bibliotecario.  

-En el año 2012, el 60% de las instituciones educativas del país, tendrá dentro de su planta de personal administrativo los cargos y recurso humano de psicoorientador y bibliotecario. 

-En el año 2015, el 100% de las instituciones educativas del país, tendrá dentro de su planta de personal administrativo los cargos y recurso humano de psicoorientador y bibliotecario. 

Acciones:

-Formulación de propuestas, de los índices técnicos para la asignación de psicoorientador y bibliotecario. 

-Modificar los decretos 1569 de 1998 y 3020 de 2002, para la asignación de psicoorientador y bibliotecario a las instituciones educativas del país. 

Mecanismos de Seguimiento:

Objetivo: Crear y consolidar los hábitos lectores en los estudiantes y docentes con el propósito de fortalecer la calidad de la educación mediante una oferta de servicios bibliotecarios en cada establecimiento. 

Metas: -Al año 2010, se formulará para todo el país un plan de eventos literarios para educadores y estudiantes. 

-Al año 2010, el 100% de los educadores estarán formados en el fomento de la lectura inferencial y crítica. 

-En el año 2010, el 60% de los establecimientos educativos del país habrá sido dotado con los elementos requeridos en la biblioteca escolar. 

-En el año 2010, el 30% de las instituciones educativas del país, tendrá dentro de su planta de personal administrativo el cargo y recurso humano de bibliotecario.  

-Al año 2011, el 100% de los educadores y planteles del país habrá formulado y puesto en operación, su plan de desarrollo en el fomento de la lectura inferencial y crítica. 

-En el año 2012, el 60% de las instituciones educativas del país, tendrá dentro de su planta de personal administrativo el cargo y recurso humano de bibliotecario. 

-En el año 2012, el 80% de los establecimientos educativos del país habrá sido dotado con los elementos requeridos en la biblioteca escolar. 

-Al año 2015, el 55% de los estudiantes habrá logrado el desarrollo de sus habilidades de investigación y lectura, lo cual se reflejará en las competencias y en los resultados de pruebas saber e icfes. 

-En el año 2015, el 100% de las instituciones educativas del país, tendrá dentro de su planta de personal administrativo el cargo y recurso humano de bibliotecario. 

-En el año 2015, el 100% de los establecimientos educativos del país habrá sido dotado con los elementos requeridos en la biblioteca escolar. 

Acciones:

-Creación de bibliotecas escolares. 

-Dotación de bibliotecas escolares con mobiliario, material de lectura y equipos telemáticos y audiovisuales adecuados. 

-Formación de los docentes en el fomento de estrategias lectoras. 

-Organización de ciclos de literatura y talleres de creación. 

-Elaboración de material de apoyo como: carteleras, afiches, postales, periódicos, boletines, separadores, calendarios, para ser distribuidos en los planteles. 

-Organización de talleres, eventos y/o exposiciones sobre: el libro, la lectura, festivales y promoción de lectura. 

Mecanismos de Seguimiento:

3- Profesionalización, dignificación y formación de los docentes 

Objetivo: Unificar el estatuto docente de tal forma que se dignifique la profesión y se respeten los derechos del educador. 

Metas: -En el 2015, el 100% de los maestros de Colombia, gozarán de un salario profesional y digno que corresponda con su nivel de formación, bajo excelentes condiciones laborales, prestacionales y seguridad. 

Acciones:

-Formulación de propuestas de unificación de estatuto docentes, por parte de entidades territoriales, sindicatos, universidades, redes académicas y otros organismos. 

-Elaboración de un proyecto de ley para la unificación del estatuto docente, promoviendo la dignificación de la profesión del educador. 

Mecanismos de Seguimiento:

7- La educación más allá del sistema educativo. 

Objetivo: Fortalecer el emprendimiento al interior del plan de estudios de la educación básica y media, como proyecto trasversal, y no como área del conocimiento, permeando todas las áreas, proyectos y acciones 

Metas: -Al año 2008, se habrá modificado la Ley 1014 de 2006, redefiniendo el emprendimiento como proyecto trasversal y no como área. 

Acciones:

-Definir emprendimiento: conjunto de competencias que le permiten a la persona iniciar, desarrollar y concluir, eficientemente, acciones planificadas, orientadas al desarrollo integral humano y social. 

Mecanismos de Seguimiento:

1- Ciencia y tecnología integradas a la educación 

Objetivo: Implementar en las aulas de clase y en los planteles en general, las más modernas tecnologías de información y comunicación. 

Metas: -En el 2011 el 60% de las instituciones educativas de educación media técnica desarrollará proyectos tecnológicos en alianza con el sector productivo. 

-Al 2011 el 50% de las instituciones habrá avanzado en el proceso de modernización científica y tecnológica, fortaleciendo los ambientes pedagógicos para una educación de calidad en dllo de competencia 

-En el 2011 el 60% de los educadores del país, será partícipe de programas de formación permanente en los ámbitos de ciencia, tecnología, informática y comunicación. 

-En el 2011 el 60% de los educadores y estudiantes del país, utilizará los servicios del portal educativo interactivo. 

-En el 2015 el 100% de las instituciones educativas de educación media técnica desarrollará proyectos tecnológicos en alianza con el sector productivo. 

-Al 2015 el 100% de las instituciones habrá avanzado en el proceso de modernización científica y tecnológica, fortaleciendo los ambientes pedagógicos para una educación de calidad en dllo de competenci 

-En el 2015 el 100% de los educadores del país, será partícipe de programas de formación permanente en los ámbitos de ciencia, tecnología, informática y comunicación. 

-En el 2015 el 100% de los educadores y estudiantes del país, utilizará los servicios del portal educativo interactivo. 

Acciones:

-Trasversalización de la Tecnología y la Informática en todas las áreas y proyectos del plan de estudios. 

-Diseño e implementación de un portal educativo interactivo para el servicio gratuito y regular de educadores y estudiantes de las instituciones educativas. 

-Formación permanente de docentes en los ámbitos de ciencia, tecnología, informática y comunicación. 

Mecanismos de Seguimiento:

5- Educación de y para la paz, la convivencia y la ciudadanía. 

Objetivo: Implementar estímulos y correctivos para los padres y acudientes acorde con la calidad del acompañamiento que brindan a sus hijos y acudidos. 

Metas: -Al año 2009, se habrá formulado una propuesta concertada de estímulos y correctivos para los padres de familia y acudidos, con referencia al acompañamiento que brindan a sus hijos y acudidos. 

-Al año 2010, se habrá aprobado la reforma a la Ley de Niñez y Adolescencia . 

-Al año 2011, todos los padres de familia y acudientes habrán recibido motivación y formación permanente acerca de la importancia de acompañar integralmete a sus hijos y acudidos. 

Acciones:

-Modificación de la Ley de Infancia y Adolescencia. 

-Motivación y formación permanente a los padres de familia y acudientes, respecto a su función corresponsable en la educación de hijos y acudidos. 

Mecanismos de Seguimiento:

6- Equidad: acceso, permanencia y calidad. 

Objetivo: Reducir los índices técnicos del número de estudiantes por educador, planteados en el decreto 3020. 

Metas: -Al año 2008, se debe haber formulado, de manera concertada, una propuesta de reforma del Decreto 3020 de 2002. 

-Para el año 2009, debe haberse sancionado la norma que reduzca en un 20% el número de estudiantes por docente en los planteles educativos del país. 

-Para el año 2012, debe haberse implementado de una manera progresiva los índices técnicos de número de estudiantes por educador. 

Acciones:

-Formulación de propuestas de reducción de número de educandos por docente, por parte de entidades territoriales, sindicatos, universidades, redes académicas y otros organismos. 

-Implementación progresiva de la nueva norma de índices técnicos de número de estudiantes por educador. 

Mecanismos de Seguimiento:

